

Цена 5 коп.  
г. Новосибирск Крайком ВКП(б) сек-  
тор печати 2 экземпляра.



йтесь.

Газета  
района ВКП(б)  
и райисполнома  
Гурьевского р-на  
Запсибиря

16 апреля 1935 г.

№ 8

Выходит 6 раз в м-ц.

## 13 апреля кустовое партсобрание

18 апреля в 4 часа дня в помещении рабочего клуба состоится собрание коммунистов Гурьевского куста с участием актива комсомола.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Очередные задачи партмассовой работы в связи с проработкой решения пленума Ленинградского горкома ВКП(б) (доклад тов. МАЙБЕРГ).  
По окончании собрания художественная часть.

РАЙКОМ ВКП(б).

## Ленский расстрел

История развития революционного движения рабочего класса России и его большевистской партии борьба геройской борьбой пролетариата. Особенность ярким образом этой беззастенчивой борьбы является революция 1905-1907 г. г. Первая революция была подавлена царским правительством, поддержаным международной буржуазией и вступившей в союз с царским самодержавием отечественной буржуазии.

К концу 1907 года в России почти полностью было подавлено революционное движение. Реакция восторжествовала. Из всех партий того времени только большевики, несмотря на жесточайший разгул реакции, сумели сохранить свои силы, свою организацию, свою боеспособность. Большевики своим умелым руководством и связями с массами добились такого положения, что рабочий класс России из первой революции вышел разбитым, но не побежденным.

Промышленный кризис начавшийся накануне первой революции и несколько ослабевший в 1906 году с новой силой развернулся в годы революции. Этот кризис неизбежно привел к ухудшению и так невыносимые условия трудающихся.

В 1910 году начался подъем промышленности, вместе с этим начался новый подъем революционного движения рабочего класса. Осень 1910 года явилась переломным моментом в развертывающейся экономической и политической борьбе рабочего класса.

В. И. Ленин в 1910 году писал в статье "Начало октября 1917 года.

## Как это было

В далекой тайге, за две тысячи верст от железной дороги, на золотых приисках по реке Лене, принадлежавших русским и иностранным капиталистам, членам царской фамилии и знатным чиновникам, в каторжных условиях работали тысячи рабочих, добывая золото, дававшее владельцам сказочные прибыли.

На приисках царили беззрничная эксплуатация, грубый произвол и полукрепостнические права. 29 февраля 1912 года на приисках вспыхнула забастовка, которая к 14 марта стала всеобщей, охватив все 423 прииска. 3 апреля из представителей всех приисков был избран стачечный комитет, который в ночь на 4 апреля был арестован. 4 (17) апреля рабочие тысячной

"демонстраций" — после трех лет самого беспощадного разгула контрреволюции народные массы, больше всего угнетенные, снова начинают поднимать голову, снова просыпаются и начинают подниматься за борьбу.

В такой обстановке в далекой Сибирской тайге, на Ленских приисках 17 апреля 1912 года на вполне законное требование рабочих об улучшении совершенно нетерпимых условий жизни царское правительство ответило расстрелом безоружных рабочих. Этот зверский поступок царских опричников вызвал огромную волну возмущения рабочего класса России, волну массовых стачек и демонстраций. Эта волна показала, что рабочий класс никогда не забудет черных лет реакции и погибших рабочих Лены, выразивших своим выступлением чувства и мысли рабочего класса России.

Большевики в выступлении рабочих Ленских приисков и откликах в среде рабочих на это событие видели массовую подготовку к предстоящим решительным боям за власть. Большевистская партия, сохранившая свои силы и непрерывно вести работу в среде рабочего класса, армии и крестьянства, ни на минуту не прекращая борьбы с врагами рабочего класса оппортуunistами и меньшевиками разных мастей, кадетами, эсерами и другими, подготовила и привела рабочий класс и трудовое крестьянство к решительному бою и выиграла этот бой в

Неблагоприятный для колхозов — засушливый 1934 г. создал значительные трудности в проведении весенней посевной кампании. Эти трудности особенно оказались большими для нашего колхоза "Сосновка" Сосновского с-совета. Помимо того, что у нас была большая недостача семян овса, пшеницы и других культур, мы почти не имели средств, фуражи и продовольствия. Казалось из-за создавшихся трудностей нет выхода из этих тяжелых условий работы, но однако колхоз "Сосновка" с успехом вышел из этого тупика, ликвидировал все свои затруднения и сейчас полностью приготовился к весеннему севу.

Мы сейчас имеем все семена, обеспечены полностью фуражем, продовольствием, сельхозинвентарем и тягловой силой. Все эти успехи в подготовке к весенне-посевной кампании мы сумели достичь благодаря посредневной и неустанной помощи в работе колхозов

16 апреля 1935 г.

№ 8

Выходит 6 раз в м-ц.

## Производственный поход им. Сталина

## В оставшиеся дни еще раз проверить все до каждой мелочи

### Колхоз "Буденного" к севу готов

Комиссия по проверке готовности к севу проверила, колхоз имени Буденного М-Салаирского с-совета. Колхоз полностью к севу готов. Сельхоз инвентарь отремонтирован хорошо. Телег на железном ходу требуется 12, а отремонтировано 30, все в фургонах отремонтированы. Семена отридерованы, находятся в зернохранилище и сданы на хранение бригадам.

Колхоз четко расставил колхозников для весенних работ. Лучшие колхозники ударники: т. т. Нестерев Е., Селезнев И., и Марозкин назначены возчиками семян. Сеяльщики тракторных и конных сеялок затреплены за машинами. Самы они проверили состояние ремонта седлок и привели их в боевую готовность.

Полевые станы в колхозах подготовлены. В них имеются красные уголки и библиотеки. Партийная группа выделила массовиков для работы в бригадах.

Для привлечения женского труда на полевые работы колхоз организовал детские ясли и детский сад.

Слабые лошади в колхозе, поставлены на усиленный подкорм. Грубые корма подвезены полностью. В помощь лошадям выделены быки и аловые коровы, сбруей они обеспечены полностью.

Толмачева, Синкин В., Сельцев, Нестеров, Синкин.

### Нет заботы о культурах

Приступая к подготовке к весеннему севу, председатель колхоза "Заря" Дмитриевского с-совета тов. Радостев многое обещал сделать по вопросу культурно-бытового обслуживания колхозников в поле, но вот прошло уже два месяца, а тов. Радостев в этом деле не удрил палец о палец. Полевые станы еще не оборудованы, в бригадах нет красных уголков, нет библиотечек, литературы и других средств для ведения общественно-массовой работы среди колхозников.

По настоящему комсомольской ячейки еще месяц тому назад, правлением колхоза было принято решение перебрасить на пашню один дом и выделить средства для организаций в нем красного уголка и центральной библиотеки, но тов. Радостев категорически не хочет выполнять это решение заявляя, что это совершенно ненужное дело.

ЗЛОВИН, НЕЧАЕВ.

### Здесь не готовят ся к посевной кампании

Правление колхоза "Красный партизан" Качкуровского с-совета (пред. колхоза Мишутин) плохо готовится к весенне-посевной кампании, ремонт инвентаря не закончен. Часть его совершенно отсутствует. Не хватает 10 седелок, 15 хомутов, 8 борон и др. инвентаря. В амбаре где хранятся семена западает снег.

КОРОНЧУК.

### Нет заботы о лошадях

В колхозе "Советская Сибирь" Ур-Бедаревского сельсовета не подготовились к посевной кампании. Из 30 лошадей ни одну за пречь поехать нельзя, потому что лошади по нескольку дней стоят совершенно голодные. Из 30 лошадей, здоровых только 2 лошади, у всех остальных побиты спины и плечи и их нельзя запрягать.

На днях колхозник Почевалов искалечен лошади ноги и этот поступок остался безнаказанным.

БУЙМОВ.

## ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ 1-го МАЯ ПО ГУРЬЕВСКОМУ РАЙОНУ

Празднование 1-го мая-1935 года должно пройти под знаком мобилизации активности рабочих, колхозников и всех трудящихся вокруг основных задач партии и правительства, разъяснение широким массам трудящихся о военной опасности и задачах обороноспособности страны, дальнейшего мощного подъема социалистического соревнования и ударничества, организация похода рабочих, колхозников и всех трудящихся на досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов, высокое качество продукции, снижение себестоимости, проведение весеннего сева на "отлично", выполнение обязательств по **сталинскому** походу, о развитии животноводства, овладение техникой-сдача гостехэкзамена на "отлично" и "хорошо", борьба за высокую культуру труда и быта, поднятие революционной бдительности против всяких вылазок классового врага.

Организация первомайских торжеств и художественное оформление первомайских демонстраций должно отражать все величие наших побед, огромное сплочение трудящихся вокруг партии и любимого вождя тов. **Сталина** в борьбе за победу социализма в нашей стране.

1. Всем парторганизациям, как промышленности, так и сельского хозяйства организовать проведение общих, бригадных собраний рабочих, колхозников, мобилизуя их на выполнение задач, указанных в плане.

Развернуть социалистическое соревнование на лучшее проведение в жизнь решений партии и правительства взятых

цехом, бригадой, колхозом в дни подготовки к 1-му мая, должны ознаменовать подготовку и проведение к 1-му мая,

млечение колонн демонстраций и др., художественное обслуживание и оформление праздника.

На собраниях необходимо проработать вопрос о международном и внутреннем положении СССР и задачах обороноспособности на основе материалов VII-го съезда советов и последних событий, оттенявших мощного подъема социалистического соревнования и ударничества, организация похода рабочих, колхозников и всех трудящихся на досрочное

выполнение и перевыполнение производственных планов, высокое качество продукции, снижение себестоимости, проведение весеннего сева на "отлично", выполнение обязательств по **сталинскому** походу, о развитии животноводства, овладение техникой-сдача гостехэкзамена на "отлично" и "хорошо", борьба за высокую культуру труда и быта, поднятие революционной бдительности против всяких вылазок классового врага.

3. Промышленные парторганизации празднование 1-го мая должны ознаменовать боевой проверкой результатов участия в 4-м Всесоюзном конкурсе металлургов. Провести все ли цеха, бригады включились в конкурс, какие условия взяты и что конкретно делается.

Всю эту работу проводить под лозунгом: "В 4-м конкурсе металлургов **Сталинский комбинат завоюет первенство**".

Парторганизация золотых приисков, подготовку к 1-му мая должна провести под лозунгом практической реализации указаний тов. **Сталина** о учтывании плана золотодобычи.

4. Парторганизации с-х-ва, дни подготовки к 1-му мая, должны ознаменовать подготовку и проведение к 1-му мая,

проверкой и выполнением указаний по **сталинскому** походу животноводства, полной готовностью к севу и проведением весеннего сева на "отлично".

5. Парторганизации должны организовать совместно с поселковыми и с-советами массовые субботники по очистке рабочих поселков, деревень, а также провести соответствующую разъяснительную работу среди рабочих, жен рабочих, колхозников и колхозниц за чистоту рабочего места, за чистоту жилья, усадьбы.

6. Все парторганизации на основе этого плана составляют свои планы в зависимости от местных условий намечая и план проведения первомайских демонстраций.

**Примечание:** Гурьевские парторганизации завода, горного и территориальная составляют единый план проведения демонстрации 1 мая и факельного шествия 30-го апреля.

Золотопромышленность, цинковые и Баритовые рудники составляют план в зависимости от местных условий.

С-х. парторганизации 1-го мая проводят короткие летучие митинги по бригадам и сразу же после окончания едут в поля для сева.

7. Организуйте художественное обслуживание первомайских дней обратив внимание на высокое качество клубного материала, кино и т. д.

8. О проведении 1-го мая не позднее 4 мая предоставить в Райком информационное сообщение.

**Первомайская комиссия**  
Пред. комиссии Сидоров  
Члены Немчинов, Олев  
нав, Голубев, Чусовитина,  
Каныгин, Копытин и  
Камбурова.

*В помощь редакции колхозной и бригадной стенгазеты*

## Первые шаги сева

Но вот вся подготовка к севу закончена. Установилась погода. Настало время выезжать в поле. Бригады забрали с собой нужный инвентарь и переселились в полевые станы, если они, разумеется, имеются в колхозе. Поэтому-то **стенгазеты** заранее должны поставить вопрос о полевых станах.

О пользе станов, о том, для чего они нужны, говорить не приходится. Их значение известно всем. И нет такого колхоза, который не мог бы себе построить полевые станы. Есть уже очень много таких колхозов, которые построили для каждой бригады не простые, а в полном смысле культурные полевые станы. Тут имеется и общежитие, для женщин и мужчин, отдельные, и детские ясли, и бани, и крытые тока, и отдельная кухня со столовой, и радио, и музыкальные инструменты. Если сейчас не у каждого колхоза есть такие станы, то более

простой стан может сделать в короткий срок каждая бригада. Строительные материалы найдутся в каждой деревне. Можно, наконец, перевезти в поле пустую избу. Во всяком случае у каждой бригады, если ее поле находится больше чем в километре от села, обязательно должен быть свой полевой стан, чтобы не приходилось каждый день таскаться после работы в село.

Дальше. Допустим, стены готовы. Начинается сев. И с первого же часа газета сталкивается с двумя важными вопросами. Первый из них вот какой.

Теперь почти повсеместно проводится сверхранний сев, то есть разбросной сев руками в оттаявшую, но еще не просохшую землю. Но не мало у нас уже ошибок с этим севом. Зачинателями сверхраннего сева были колхозники Средней Волги, ныне Буйбышевского края. На средней Волге посевы часто подвергаются

действиям суховеев, сильно снижающих урожай. Чтобы уменьшить влияние суховеев, надо как можно раньше посеять, чтобы будущий колос мог наливаться и созревать до наступления суховеев. И вот агрономы и колхозники заметили, что если разбрать семена в талую, еще не просохшую, землю, и заброшивать их днем через два-три, когда земля подсохнет, то выгадывается немало времени. Зерно набирает влагу и после заделки быстрее прорастает и потом быстрее созревает. Широкая практика подтвердила эти опыты. Поля, засеянные в сверхранние сроки, дают обычно высокий урожай и меньше боятся суховеев.

Стали применять сверхранний сев в других краях и областях, и всюду оказалось, что сверхранний сев дает повышенное урожайности.

Вначале многих колхозников надо было убеждать в полезности сверхраннего сева и даже преодолевать со-

## Готовьтесь к 1-му МАЯ

### Партстроитељство

### За высокий идеиний уровень партпропаганды

На днях при крайкоме партии закончило работу совещание пропагандистов и зав. парткабинетами. На совещании присутствовало около 40 чел. Были заслушаны доклады пропагандистов с мест, кратко проверены их знания. Совещание показало, что большинство партитийных организаций далеко не выполнили тех ука заний, которые были даны февральским именемом крайкома.

В этом учебном году мы добились значительных успехов в охвате партийной учебой, но далеко не благо получено с качеством учебы и с подготовкой самих пропагандистов к занятиям, отсюда низкий уровень идейного содержания партучебы и партпропаганды. Совещание в значительной степени помогло пропагандистам понять всю серьезность той работы, которая поручена им партией.

Выступавшие на совещании работники культуры и пропаганды указали на нетерпимость "сезонной" учебы коммунистов. Партучеба должна проходить круглый год и должна быть пронизана историей нашей партии, без знания которой немыслимо овладение учением —

**Партстроитељство**

**Маркса - Энгельса - Ленина - Сталина.** Беспощадно была осуждена практика проведения занятий пропагандистами без должной подготовки, без семинаров.

На совещании вскрыты случаи политической неграмотности пропагандистов. Это свидетельствует о недостаточно серьезном подборе их. Парторганизации сдали партпросвещение и партпропаганду на "откуп" пропагандистам. Необходимо создать надлежащие условия для работы пропагандистов и поднять их политический уровень.

В Гурьевской парторганизации качество партпросвещения еще не отвечает тем задачам, которые поставлены ЦК и крайкомом партии. Были случаи, когда занятия проводили без семинаров, пропагандисты на занятия приходили без серьезной проработки материалов. Многие коммунисты ходят на занятия, чтобы их не "ругали", но до ма николько не работают над материалом.

Сейчас, имея парткабинет, мы можем и должны быстрыми темпами исправить те пробелы, которые имеем в системе партпросвещения, партитийной и комсомольской учебы.

Пропагандист-Ф. Иванов.

### В ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) в связи с запросами мест в дополнение ранее данным указанием (смотрите "Правду" от 7 января 35 года) разъяснил:

а) при подаче заявлений об обратном приеме переведенных по чистке в кандидаты и сочувствующие, обязательно должны быть соблюдены требования устава партии о рекомендациях.

б) переведенные из членов партии в сочувствующие подают заявление о приеме их в кандидаты партии, также с соблюдением требований устава партии о рекомендациях.

противление ему. Люди ду- оборот, будет только один вред.

Целья также и слишком рано сеять, потому что если семена долго будут лежать незаделанными, то их, впервые, поклюют грачи и другие птицы, во-вторых, семена могут прорастать и потом при бороновании погибнут. Наконец, могут ударить морозы — от них разбросанным по морской земле семенам тоже не поздоровится.

Надо также иметь в виду, что сверхранний сев может производиться только по вспаханной с осени земле, то есть по зяби.

Значит задача первого же дня — бороться за качество сверхраннего сева. Сеять не раньше и не позже, как за два-три дня до просыхания земли, то есть до того, как можно будет боронить.

Значит, план должен быть точно соразмерен с силами колхоза, чтобы через два-три дня можно было быстро забороновать, заделать высеянное зерно, не дать ему пролежать ни одного лишнего дня. Если же сеять с опозданием, когда земля уже сухая, то ни только никакой пользы от сверхраннего сева не будет, на-

Бороться против нарушений правил сверхраннего сева надо усиленно, потому что у нас много есть охотников "перевыполнять" планы сверхраннего сева, то есть губить его. Дело в том, что сверхранний дает некоторую экономию вовре-

(Окончание см. на 3 стр.)

## Проработку устава вести по десятидворкам

Паргрупра колхоза имени Буденного М. Салаирского с-совета на партсобрании совместно с активом колхозников постановила:

Проработку примерного устава сельхозартели проводить по десятидворкам.

После тщательной проработки устава со всеми колхозниками и колхозницами, собрать общее колхозное собрание для выработки нового устава сельхозартели полностью отвечающего требованиям нашего колхоза.

Паргрупра колхоза имени Буденного поставила перед собой задачу добиться 100 проц. привлечения колхозников и колхозниц к активному участию в выработке нового колхозного устава.

Шумайлова

## НАМ ПИШУТ

### Правление колхоза в стороне от МТФ

Молочно-товарная ферма колхоза „Свобода“, Гавриловского с-совета, находится в 15 километрах от центра селения. Одно это уже должно было заставить правление колхоза больше уделять внимания работе животноводческой бригады, но правление колхоза „Свобода“ и в частности сам председатель т. Ещеркин поступает наоборот.

Сейчас на МТФ нет кормов, не хватает тягловой и рабочей силы. Ещеркин не обращает на это никакого внимания. Хуже того в бригаде МТФ нет никакой дисциплины, а тов. Ещеркин вместо того, чтобы принять меры и укрепить

Колхозники Рубцов и Собельзин.

### Почему прогульщик продолжает работать

Бухгалтер Егоро-Салаирского приискового управления тов. Баев занимаясь пьянством, ровно 19 дней не выходил на работу. За эти прогулы и запущенность дел бухгалтерии, администрацией приискового управления был отдан при

каз: „тов. Баева снять с работы и отдать под суд“. Но не известно по каким причинам этот прогульщик и пьяница продолжает работать и тормозить работу конторы.

Рабочие.

## ПЕРВЫЕ ШАГИ СЕВА

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

мени и в тягловой силе. Чтобы засеять рядовой сеялкой, надо и бороновать, и сеялку тащить, а при сверххранении, надо только боронить, сеют же руками. Вот и находятся охотники рекордов: засеют все руки и даже по стерне и скопе рапорт разошлют „всем, всем, всем“—мы, дескать, сев кончили. Такие рапорты—это ни что иное, как преступление.

И в этом году мы уже имеем кое-где такое „перевыполнение“ планов сверх раннего сева. В Азово-Черноморском крае, например, с наступлением весенних заморозков тысячи гектаров остались незаделанными, семена разбросали, а заделать не успели. Головотрясы торопились разбрать побольше семян, и, хотя уже вполне можно было боронить, они не бороновали, и все больше сеяли, чтобы „перевыполнить“ план.

Стенная газета в своем колхозе, в своей бригаде должна изо всех сил бороться с подобными „рекордами“.

## Колхозники колхоза „Сосновка“ за проработкой устава

От нашего специального корреспондента

### Тягло

С большим спором обсуждался вопрос о выделении тягловой силы для обслуживания личных нужд членов колхоза.

Колхозник строительной бригады Коняев и за ним еще не сколько членов выступили за то, чтобы отпуск лошадей для обслуживания колхозников производить бесплатно, но их предложение поддержало не более 5 чел. во всех бригадах.

После всестороннего обсуждения бригада строителей этот пункт записала таким содержанием:

„Из обобществленного рабочего скота, правление колхоза в случае необходимости выделяет несколько лошадей для обслуживания колхозников за плату, в размере установленном правлением и утвержденным общим собранием колхоза.“

### Деятельность артели и ее правления

На второй день, в бригадах были проработаны все пять последних разделов, из которых центральным вопросом был 4-й раздел устава. „О деятельности артели и ее правления“.

По этому вопросу почти в каждой бригаде выступавшие колхозники, ко всем пунктам делали конкретные предложения и вместе с этим подмечали недостатки в работе правления и отдельных колхозников.

Так выступая по пункту „А“ 4-го раздела колхозник животноводческой бригады тов. Воронин указал,

что в колхозе еще мало производят удобренения земли, недостаточно обрабатывают внимание на ее обработку и плохо идет раскарцевка полей. Он же указал, что правлением колхоза невыделено постоянной бригады по об

служиванию МТФ и СТФ, благодаря чего бывает большая потеря кормов и перебои в доставке их по бригадам. Другие колхозники отметили, что в колхозе еще недостаточно уделяют внимания сбережению сельскохозяйственного инвентаря, развитию подсобных предприятий, организации труда и дисциплине.

### Вопрос о земле

В первый день окончательной проработки устава почти во всех бригадах были обсуждены только три первых раздела, из которых больше всего было уделено внимания вопросам размера приусадебной земли и о количестве скота могущего быть в личном пользовании членов колхоза.

В окончательной редакции по вопросу о земле и скоте колхозники записали так: „Размеры приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора не считая земли под жилыми постройками, установить в размере 0,25 га“.

„Каждый колхозный двор колхоза „Сосновка“ может иметь в личном пользовании 1 корову, до 2-х голов молодняка рогатого скота, 1 свиноматку с приплодом, (если правление найдет необходимым, то 2-е свиноматки), до 18 овец и коз вместе, не ограниченное количество ягнят и кроликов и до 20 ульев пчел.“

Вполне права колхозница тов. Малахова, которая высказываясь после Васильева сказала, что так рассуждать это значит защищать только свою шкуру и губить общее дело колхоза. Мы, говорит тов. Малахова—должны не сокращать, а увеличивать посев, создавать прочную кормовую базу для животноводства и тем самым повышать доходность колхозников.

Вслед за тов. Малаховой выступило еще ряд колхозников и все они резко осудили антиколхозное выступление Васильева после чего этот пункт был сформулирован таким образом. „Расширять посевную площадь, путем использования всей находящейся в колхозе земли и производить раскорчевание притаенных участков полей колхоза.“

### Выше урожайность колхозных полей

По пункту „А“ 4-го раздела во всех бригадах было записано: „Повышать урожайность колхозных полей путем введения в колхозе восемипольного севооборота, глубокой пахоты, устройством полезащитных лесных полос и применением яровизации сева и мульчировки“.

По пункту „Ж“ и „З“ этого раздела, бригада внесла предложение: дооборудовать и расширить столярную мастерскую, в селе сделать пруд и развести рыбу, дооборудовать все скотные дворы, свинарник, провести механизацию водопоя скота, построить на летнем постбище телятник, построить типовой 20-ти квартирный колхозный дом и открыть сапожную мастерскую.

### За культурную жизнь

Особенно большую активность колхозники проявили при обсуждении вопроса об улучшении культурно-бытовых условий членов колхоза. Из всех выступлений и предложений было видно, что основная масса колхозников действительно стремится к тому, чтобы в ближайшее время создать зажиточную и культурную жизнь колхозников. В предложениях по этому пункту во всех бригадах было записано:

„Построить типовой клуб, озеленить его площадь, оборудовать на ней военный городок, оборудовать читальную, завести радио, открыть библиотеку, построить общую баню, школу, дооборудовать и расширить детсад и привести в малярский вид все дома и усадьбы колхозников“.

### За лучшую подготовку к весне

Третий день проработки устава с-х артели комиссией был использован на подведение итогов всех предложений к уставу, на подготовку материала к общему собранию и организацию среди бригад и колхозников социалистического соревнования, на лучшую подготовку и проведение весеннего сева.

В. Чирков

## Информационное сообщение райпрокуратуры

Произведенным расследованием по делу группы единоличников Урского сельсовета установлено: что единоличники урского сельсовета Плевик Федот, Ячменев Алексей, во главе с бывшим кулаком эксплоататором Лапштаевым Герасимом по обоюдному согласию между собой договорились о том, чтобы не принимать планов посева на 1935 год. Наряду с этим, эти лица проводили контрреволюционную агитацию среди единоличников, против мер приятий партии и советского правительства, в области кампаний по доведению планов посева.

За что привлечены к уголовной ответственности и 3-го апреля с.г. осуждены по ст. 61 часть 3 УК, Лапштаев на 2 года лишения свободы с отбыванием при Сиблаге, Полевик на 1 г. 6 месяцам лишения свободы с отбыванием при ИТУ, Ячменев на 1 год лишения свободы с отбыванием при ИТУ с конфискацией имущества.

У Лапштаева конфисковано 1 лошадь, 1 телку, 1 свинью, 2 овцы. У Полевика 1 лошадь, 1 амбар, 70 пудов картофеля, 8 пудов гречихи. У Ячменева 1 лошадь, 1 бык, 1 овцу, 1 свинью, 50 пудов пшеницы, 18 пудов ржи, 6 пудов крупы и 75 пудов картофеля.

Прокурор Гурьевского Района Ефремов

### Месячник чистоты

## Как борется Гурьевский пос-совет за чистоту

По Береговой улице в настоящее время нельзя пройти. По распоряжению Гурьевского поссовета все нечистоты вылили под берег. Приблизилось весеннее время, тает, вся эта зараза идет в воду. А жители Гурзавода водой из реки пользуются для питья. На чинает свирепствовать за болевание тифом. А наш поссовет не может догадаться, откуда может быть подцеплен эта зараза.

Поэтому надо пока не поздно сделать так, чтобы эти нечистоты сваленные из уборной не могли попадать в реку.

БРЮХАНОВ.

## Вместо станции свинарник

На станции Гурьевск, Саянской железнодорожной ветки, кругом грязь, отхожее место отсутствует. Зал ожидания пассажиров похож на свинарник, потому что он за все лето 34 г. и за зиму 35 г. ни разу не мыт, не белен. В нем помещается каждую ночь шатающийся безработный народ. Насекомые в этом зале пассажиров заедают.

Начальник станции Михин В. С. о приведении в порядок станции не забывает.

Причастный к движению.

# По ту сторону СОВЕТСКИХ ГРАНИЦ

## Предложение Германии о восточном пакте о ненападении

12-го апреля германский министр иностранных дел Нейрайт, сообщил английскому послу в Берлин, предложение Германии о восточном пакте. Германия соглашается участвовать в восточном пакте не нападения даже в том случае, если другие участники пакта заключат кроме этого между Советским Союзом и Чехо-Славакией пакты о взаимной помощи.

(ТАСС). Французская, чехославакская

## Грандиозные военные забастовки и демонстрации Американского студенчества

12-го апреля в годовщину вступления соединенных штатов в империалистическую войну по всей Америке произошли массовые антивоенные забастовки и демонстрации революционно-студенческой молодежи. По неполным данным в них участвовало несколько сот тысяч учащихся университетов и школ.

(ТАСС)

## Вокруг Франко-советского соглашения

Французское телеграфное агентство Гавасс сообщает: «После состоявшейся сегодня вечером беседы между полпредом СССР Потемкиным и Французским министром иностранных дел Лавалем, можно полагать, что

и итальянская печать считают германское предложение о восточном пакте вынужденным шагом сделанным под влиянием франко-советского соглашения о проекте конвенции о безопасности, которая должна быть заключена в ближайшее время, а также ожидающего того же соглашения между Советским Союзом и Чехо-Славакией.

(ТАСС).

## Сообщение Чехо-славакского телеграфного агентства

Чехо-Славакское телеграфное агентство опубликовало следующее: «Совет министров вынес решение о посылке в Москву делегации для переговоров о чехо-славакском-советском соглашении по вопросам авиации. Кроме того совет министров одобрил чехо-славакский советский договор о торговле и судоходстве.

(ТАСС).

## Годовщина спасения Челюскинцев

достигнуто в принципе соглашение между двумя правительствами по вопросу о проекте Франко-советской конвенции, которая должна быть подписана в Москве во время визита Лаваля.

(ТАСС).

## Советские служащие КВЖД выехали в СССР

Как известно советское правительство продало китайско-восточную железную дорогу Манчжурии. Советские служащие, работающие на дороге, возвращаются сейчас в Советский Союз. На днях специальным поездом из Харбина в СССР выехала большая группа советских служащих-работников КВЖД. В числе выехавших члены правления КВЖД тов. Кузнецов, Бандуров и др.

Весь перрон вокзала был запружен огромными массами советских граждан, которые с криками «ура» провожали отезжающих.

(ТАСС).

## Успешное наступление Китайской красной армии

Японская печать продолжает помещать сообщения об успешном наступлении китайской красной армии. 50000 сила красной армии, действующая в провинции Чуй-Джоу, перешла в решительное наступление разбив на голову войска местного провинциального правительства и заняла 9-го апреля ряд пунктов вблизи города Чу-Яна. В настоящее время под Чу-Яном происходят сражения, между красной армией и войсками Чан-Кай-Ши.

(ТАСС).

# ПО СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛЕ

## Годовщина спасения Челюскинцев

13-го апреля исполнилась знаменательная годовщина спасения челюскинцев. Поэтому Центральный комитет ВКП(б) обратился к челюскинцам, героям летчикам, ученым полярникам и морякам специальным приветствием. В приветствии ЦК ВКП(б) пишет: «Вдохновляемые советской властью, полярные работники добились блестящих успехов в деле изучения и хозяйственного освоения Арктики. Своим мужеством и прев凡ностью делу порученного полярниками партией и правительством они еще выше подняли знамя нашей великой родины?»

## Тов. Самойлович награжден орденом Ленина

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР. Союза ССР.

За плодотворную работу по изучению полярных га-тет Союза ССР. Постановляет: наградить орденом Ленина — Самойловича Р. Л. Исполнительный комитет

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Калинин.

Секретарь ЦИК Союза ССР — Акулов.

## Рудольф Лазаревич Самойлович

Тов. Самойлович является одним из крупнейших исследователей Арктики. Он родился в 1884 году. Окончил горную академию юридический факультет Петербургского университета. Самойлович работает по вопросам изучения Арктики почти 10 лет. Он возглавлял экспедицию на Новую Землю.

В 1923 г. Самойлович был назначен начальником экспедиции на ледоколе «Красин» по поискам экипажа дерущегося «Италии» за этот поход он награжден орденом Красного Трудового Знамени. Тов. Самойлович принимал активное участие в работах ряда Арктических экспедиций.

Самойлович является организатором Всесоюзного Арктического института и его директором.

## Азово-Черноморье засеяло больше половины ярового клина

Высокими темпами ведет весенний сев Азово-Черноморский край. К 10-му апреля засеяно два миллиона 581 тысячи гектаров — больше половины клина яровых. Многие колхозы края, уже полностью завершили сев яровых. Передовой колхоз «Красный Октябрь» Верхнедонского района полностью закончил весенний сев, засевя 1890 га. Этот колхоз в течении 6 лет бессменно возглавляет тов. Шавунин. Делегат 2-го Всесоюзного съезда колхозников- ударников. Сев колхоза проведен отлично.

(ТАСС).

## На Украине засеяно 6 миллионов гектаров

Свыше 6 миллионов га-39 проц. плана засеяно на Украине к 10-му апреля. Но темпам в севе впереди идет Днепропетровщина, где засеяно около полуторых миллионов га прошлого или 68 проц. плана. Сотни колхозов Днепропетровщины закончили сев кукурузы.

В Днепропетровщине, а также в Харьковщине широко практикуется соревнование озимых, что дает хорошие результаты. После боронования озимые дают дружный рост.

(ТАСС).

## Разъяснение Наркомзема СССР

о порядке начисления содержания колхозницам за время до и после родов

РОДОВ

Примерный устав сельскохозяйственной артели согласно 14-го пункта обязывает правления артелей освобождать женщин от работы за месяц до родов и на месяц после родов с сохранением за ними содержания на эти два месяца в половинном размере средней выработки ими трудодней.

В связи с поступающими запросами с мест, о том, как следует в этих случаях вычислять среднюю выработку трудодней. Наркомзем СССР разъясняет, что для определения средней выработки трудодней следует брать одну двенадцатую часть общего количества трудодней, выработанных колхозницей за год до освобождения от работы по родам. Например, колхозница освобождается в виду предстоящих родов на 2 м-ца, с 1-го мая до 1-го июля 35 г. Эта колхозница выработала за время с 1-го мая 1934 г. до 1-го мая 35 г. 240 трудодней т. е. она выработала в среднем за месяц 20 трудодней. Ей следует за время отпуска по родам т. е. за май и июль содержание в половинном размере средней выработки ею трудодней, значит по 10 трудодней за каждый месяц, а всего 20 трудодней.

Народный Комиссар Земледелия Союза ССР М. ЧЕРНОВ.

По следам писем

## «Виновников призвать к ответу»

Под таким заголовком в № от 6 апреля, мы сообщали, об обвале пола в огнеупорном цехе Гурзавода в результате чего погибло 20 тонн огнеупорного кирпича. Нами получено следующее сообщение:

«Факты указанные в заметке соответствуют действительности, главному виновнику этого дела сменному мастеру цеха Коробицыну по халатности которого произошел обвал, обявлен выговор и он лишен звания ударника».

Нач. огнеупорного цеха Дегтярев.

Ответ. редактор Н. Голубев.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерян Паспорт, военный билет на имя Нохрина Фомы Савельевича считать недействительным.

Утерян Паспорт на имя Ирины Ермиловны считать недействительным.

Утерян Профбилет № 314301 на имя Поляковой Веры Гавриловны считать недействительным.

Утерян Военный билет на имя Плотникова Андрея Алексеевича считать недействительным.

П. Гурьевск, Запсибирская Тип. газеты «Знамя Ильича». Райлит № 13 З. 59 тираж 3000